

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 101
(18377)
Суббота,
26
ИЮНЯ
2004г.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

**Уважаемые
молодые**

ленинск-кузнецчане!

От всей души поздравляем вас с праздником — Днём молодёжи России!

Молодые люди составляют почти треть населения нашего города. Это огромный трудовой, творческий и интеллектуальный потенциал. Наша молодёжь идёт в ногу со временем: учится, работает, активно участвует в жизни общества. От молодёжи зависит, каким будет Ленинск-Кузнецкий завтра.

Желаем вам, дорогие юноши и девушки, успехов во всех делах, удачи, благополучия, здоровья, радости и счастья!

Пусть вера в себя поможет вам воплотить в жизнь все ваши мечты! Пусть ваши добрые помыслы, творческая энергия, новые идеи, стремление к учёбе и труду будут надёжной основой социально-экономических преобразований в Ленинске-Кузнецком, в Кузбассе, в России!

С уважением —
В. ЕРМАКОВ.
Глава города.
А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель городского
Совета народных депутатов.

Дорогие друзья!
Примите мои искренние поздравления с Днём молодёжи!

Молодость — это не только период в жизни каждого, но и особенное состояние души. Это время надежд, открытий и неустойчивой энергии.

Сейчас для вас открываются новые горизонты перемен, происходящие в стране. Ваши энергия, ум и понимание как никогда необходимы для великих свершений.

Именно вы, школьники и студенты, молодые учёные, работники и предприниматели, в скором времени возьмёте на себя всю ответственность за дальнейшее развитие демократического общества, за укрепление позиций России на международной арене.

Важно, чтобы каждый молодой житель России чувствовал причастность к судьбе своей страны, ответственность за неё. Ваши успехи сегодня — это стабильность и процветание России завтра.

Безусловно, сегодня молодёжь нуждается в государственной поддержке своих инициатив, реализации и защите прав на жильё, образование, труд, отдых, здравоохранение.

Вам, только начинающим свой путь, хочу пожелать не отступать от своей мечты, от своих целей, не останавливаться на достигнутом, с успехом преодолевать все трудности.

Решиительности и настойчивости вам в достижении поставленных целей! Пусть будут все самые смелые проекты!

Удачи, оптимизма, новых побед и свершений, любви и благополучия!

С уважением —
А. МАКАРОВ. Депутат Государственной Думы.



Сибирская угольная энергетическая компания: год в Кузбассе

МЫ ПРИШЛИ ВСЕРЬЁЗ И НАДОЛГО

Уважаемые работники Ленинск-Кузнецкого филиала ОАО «СУЭК», дорогие шахтеры!

Ровно год назад Сибирская угольная энергетическая компания пришла в Кузбасс. И теперь уже можно уверенно сказать — пришла всерьёз и надолго. За год на предприятиях проделана большая работа по стабилизации производства, повышению производительности труда, модернизации оборудования за счет вложения крупных инвестиций. В результате на сегодняшний день филиал СУЭКа Ленинского рудника по производственно — экономическим показателям является одним из лучших угледобывающих объединений в Кузбассе и России в целом.

Еще один важнейший элемент прочности, надежности «вращения» Сибирской угольной энергетической компании в Кузбасский регион — это солидная помощь в решении социальных проблем, как на уровне

области, так и непосредственно городов, районов, где находятся наши предприятия. Подписано соглашение о социально-экономическом сотрудничестве между администрацией Кемеровской области и ОАО «СУЭК», и компанией неукоснительно выполняются все взятые на себя обязательства. Заключено соглашение с профсоюзами, предусматривающее комплекс социально-экономических гарантий для работников и их семей.

Наш филиал еще очень молод, но он опирается на опыт, профессиональное мастерство тысяч людей. Сердечно благодарю всех вас за труд и поздравляю с первой годовщиной создания филиала. Искренне желаю крепкого здоровья, счастья, добра, удачи, благополучия и процветания вам и вашим близким!

В. БАСКАКОВ.

Управляющий филиалом
ОАО «СУЭК»

в Ленинске-Кузнецком.



Так уж получилось, что празднование первой годовщины работы Сибирской угольной энергетической компании в Кузбассе было ознаменовано еще одним важным событием: известная на руднике бригада Бориса Михалева с шахты имени Кирова выдала миллионную с начала года тонну угля. Такого результата в первой половине года очистники добиваются впервые. Прежде всего здесь сказывается продуманная инвестиционная политика руководства СУЭКа, четкая организация труда, высокое профессиональное мастерство шахтеров. О работе коллектива рассказывается во второй странице, а здесь мы публикуем снимки, на которых объектив фотокамеры запечатлел горняков, только что вышедших из шахты, и бригадира Бориса Михалева.



На родину православия

Семеро наиболее прилежных учеников воскресных школ, действующих при храмах Кольчугинского благочиния, отдохнули на родине православия — в Греции.

Увлекательное путешествие наших детей в составе группы юных кузбассовцев, изучающих азы православия, состоялось благодаря сотрудничеству губернатора области и Кемеровской епархии. Вначале ребята посетили столицу России, побывав в Храме Христа Спасителя и Троице-Сергиевой Лавре. Затем, уже на землях Древней Эллады, они познакомились с православными святынями Греции. Неизгладимое впечатление произвело на ребят 20-дневное пребывание в детском лагере на берегу Эгейского моря, где были и морские купания, и особым образом организованный досуг, и четырехразовая экзотическая кухня, и прочие атрибуты качественного европейского отдыха. По отзывам, дети остались весьма довольны столь редкой поездкой. Отдохнувшие и набравшие сил, знаний для продолжения учебы в воскресных школах, они должны на будущей неделе вернуться домой.

В. БЛАГОВ.

ОБЪЕДИНЯЕТ ПАМЯТЬ

Вчера в городском УСЗН проходило выездное заседание правления регионального отделения Общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана».

Согласно полученной информации, обсуждались несколько актуальных проблем, связанных с деятельностью объединений воинов-интернационалистов. В частности, речь шла об издании областной книги памяти земляков, павших при исполнении воинского долга в Афганистане и Чечне. Всесторонне рассматривалась идея проведения первого слета членов семей погибших военнослужащих,

которые сегодня остро нуждаются в поддержке и помощи. Кроме того, начинается подготовка к празднованию Дня Воздушно-Десантных войск, и здесь надо наметить совместный план мероприятий. В повестке дня заседания были также организационные и другие вопросы. Подробнее о решениях правления мы расскажем в одном из ближайших номеров газеты.

А. НИКОЛАЕВ.

Участнику Парада

По инициативе политсовета городского отделения «Единой России» участнику исторического Парада Победы Георгию Евдокимовичу Русанову вручены благодарственное письмо и подарок от партии.

Полковник в отставке Русанов — единственный ныне здравствующий ленинск-кузнецчанин, являющийся участником Парада Победы. Сам Парад проходил 24 июня 1945 года на Красной площади, и в строю отличившихся фронтовиков наравне с другими находился тогда храбрый старшина Русанов, с 16 лет защищавший Родину на полях сражений Великой Отече-

ственной войны. За боевые подвиги он был награжден орденами и медалями, а после войны продолжил службу в органах внутренних дел, где также числился на хорошем счету. Признание «Единой России» — знаменательный шаг, яркое свидетельство нашего уважения и почитания защитников Отчизны.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

СУЭК: ТЕРРИТОРИЯ СТАБИЛЬНОСТИ

Сибирская угольная энергетическая компания (СУЭК) является крупнейшей угледобывающей компанией России. Её предприятия добывают около 30 процентов энергетических углей в стране. В 2003 году СУЭК реализовала более 80 миллионов тонн угля. Филиалы и дочерние предприятия компании расположены в Красноярском, Хабаровском и Приморском краях, Кемеровской, Иркутской и Читинской областях, Хакасии и Бурятии. Общая численность трудового коллектива СУЭКа превышает 50 тысяч человек.

Филиал ОАО "СУЭК" в городе Ленинске-Кузнецком образован 20 июня 2003 года. На сегодняшний день в его состав входят следующие угледобывающие предприятия: шахты имени Кирова, имени 7 Ноября, "Комсомолец", "Егозовская", "Красноярская" (все - г. Ленинск-Кузнецкий); шахты "Полысаевская", "Октябрьская" (обе - г. Полысаево); шахта "Колмогоровская" (Беловский район); шахты "Краснокаменная", "Дальние горы", разрез "Таёжный", шахтоуправление "Котинское", "Инвестиционная компания (ИК) "Соколовская", объединяющая три шахты и два разреза (все - г. Киселёвск). Также в структуре филиала состоят 14 вспомогательных предприятий.

За пять месяцев 2004 года шахтами Ленинского рудника добыто 5706 тыс. тонн (+ к плану 263 тыс. тонн), подготовлено горных выработок 27 570 метров (+ к плану 695 метров). В целом за 2004 год планируется выдать на-гора 13,5 миллиона тонн угля. Это на 1,5 миллиона тонн больше, чем в 2003 году.

Семь очистных бригад рудника обязались добыть за 2004 год миллион и более тонн угля: бригада Б.В. Михалева шахты имени Кирова - 1535 тыс. тонн; бригада А.В. Коломенского шахты имени Кирова - 1225 тыс. тонн; бригада С.Д. Шахобутдинова шахты имени 7 Ноября - 1080 тыс. тонн; бригада В.И. Дандерфера шахты "Комсомолец" - 1050 тыс. тонн; бригада М.А. Черкасова шахты имени 7 Ноября - 1020 тыс. тонн; бригада К.В. Загорко шахты "Полысаевская" - 1000 тыс. тонн; бригада В.Н. Усикова шахты "Октябрьская" - 1000 тыс. тонн.

Одно из приоритетных направлений деятельности СУЭК - развитие производства, обновление основных фондов предприятий. Только за первые полтора года хозяйствования на Ленинском руднике компания инвестирует 17 проектов общей стоимостью 1,5 миллиарда рублей.

Социально-трудовые отношения в компании строятся в тесном взаимодействии с профсоюзами. Заключено соглашение с Росуглепрофом, ставшее систематизированным сводом прав, возможностей и социальных гарантий работников предприятий СУЭКа. Этот документ - основа для соглашений между СУЭКом и территориальными профсоюзными объединениями.

В 2003 году общий объём налоговых поступлений от кузбасских предприятий СУЭКа в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды увеличился на 31 процент. В 2004 году планируется выплатить 1,5 миллиарда рублей - существенно больше, чем в прошлом году.

Согласно заключенному 21 мая 2004 года "Соглашению о социально-экономическом сотрудничестве между администрацией Кемеровской области и ОАО "СУЭК", компанией для выполнения кузбасских социальных программ в 2004 году оказана финансовая помощь в размере 30 миллионов рублей. В том числе городу Ленинску-Кузнецкому выделено 15 миллионов рублей: 5 млн. руб. - на подготовку города к зиме (приобретение материалов и оборудования для ЖКХ); 6 млн. руб. - долевое участие в ремонте школы № 2; 1 млн. руб. - приобретение машин "скорой помощи", дыхательных аппаратов; по 0,5 млн. руб. - образованию (игрушки, спортивный инвентарь), культуре (аппаратура, костюмы, мебель), спорту (ремонт стадиона, спортплощадки), милиции (автомобили, рации), ГОиЧС, ОГПС-7 (пожарная машина); 500 тыс. руб. - на проведение концерта эстрадных звёзд в День шахтёра.

СУЭК является генеральным спонсором футбольного клуба "Заря". В этом сезоне на участие команды в турнирах и экипировку игроков компании выделено 500 тысяч рублей.

Седьмой год подряд бригада Бориса Михалева шахты имени Кирова первой на руднике преодолевает миллионный рубеж добычи.

На этот раз знаменательное событие произошло в ночь с 21 на 22 июня, и утром четвёртую смену уже встречали на-горах с цветами, шампанским и денежной премией. Поздравляя "миллионеров", управляющий филиалом ОАО "СУЭК" В.П. Баскаков отметил прежде всего завидную стабильность "кировцев", умеющих при любых обстоятельствах добиваться намеченной цели.

Вот и нынешняя лава № 2586 пласта Полысаевского по своим горно-геологическим условиям далеко не из разряда "хлебных". Прежде всего, сама мощность пласта невелика - 1,6 метра плюс много нарушений, пережимов. Порой угольный слой составлял всего 30 сантиметров. Но английский комплекс "Джой", хоть уже и

МИЛЛИОН ПИШЕМ, ДВА - В УМЕ!

имеющий на своём счету более 10 миллионов добытых тонн, в работе по-прежнему надёжен. Достаточно сказать, что, например, в марте "михалёвцы" выдали на-гора 214 тысяч тонн. При этом в отдельные сутки горняки в лаве длиной 240 метров отрезали по 19 стружек! Хороший "допинг" к успешной работе, как отмечают сами горняки, - это нормализация с приходом СУЭКа материально-технического снабжения и стабильность получения достаточно высоких заработков.

К концу июня угля в этом забое остаётся чуть более 100 тысяч тонн. И бригада уже примеряет

ся к нарезанной соседней лаве № 2587. Запасов в ней ровно миллион. В августе участок будет задействован на перемонтаже комплекса, а в сентябре снова очистники займутся привычным делом.

Одна "закавыка": представители фирмы "Джой" ставят работягу-комбайн, "намолотивший" уже 7,5 миллионов тонн угля, на капремонт, поэтому придётся в связку с "джоевской" крепью "запрягать" тоже не новый комбайн SL-300 немецкой фирмы "Айкхофф". Но бригада уверена - взятые на год обязательства в полтора миллиона будут выполнены. А с окончанием через год - два работ по полной конвейеризации углеподачи, и развязки тем самым транспортных узлов на шахте, можно смело идти и на недостижимый пока на руднике двухмиллионный рубеж добычи.

И. КЕДРОВ.

БРАТЬ на себя двойные нагрузки коллективу участка, руководимому опытным и авторитетным горным специалистом Сергеем Петровичем Персидским, - дело привычное. Это участь лидера, на которого можно опереться в трудный период, использовать как палочку-выручалочку. Так случилось в позапрошлом году. Только бригада Валерия Юдина раскочала лаву № 1844-бис, стала выдавать из неё уже до 85 тысяч тонн угля в месяц, как пришла просьба от руководства предприятия: "Помогите раскрутить лаву № 1832, - увяз, загорхал там соседний участок, ничего не может сделать".

Мягко говоря, без энтузиазма встретили такое решение на 4-м: кому охота идти в чужое хозяйство, да ещё порядком запущенное? Но долг есть долг. И интересы шахты, как ни говори, выше личных. В январе 2003-го приняли брошенную лаву. Первый месячный результат - добытые 45 тысяч тонн - был, конечно, не ахти какой для одного из лучших очистных коллективов Ленинского рудника. Но тогда "юдинцам" больше приходилось не углём заниматься, а наведением порядка на принятом месте работы. Ремонтировали изношенные комплекс, лавный конвейер, меняли на ходу секции крепи, решетки, латали электрооборудование. Только вышли на рубеж 75 тыс. тонн, - в мае-июне пошли длительные простои из-за поломок польского комбайна КГС-345. И всё же завершила бригада год более чем достойно, выдав на-гора 670 тысяч тонн топлива. Что значит марка профессионалов!

Ещё нежданнее начались для подопечных С.П. Персидского год нынешний. В январе часть бригады, которую к этому времени возглавил комбайнёр Сергей Юрьевич Фарафонов (В.В. Юдин ушёл на заслуженный отдых), передала монтажно-монтажному участку для демонтажа отработанной лавы, а два звена - аж на два месяца шахте имени 7 Ноября: опять помочь раскочать лаву на участке № 7, где не хватало людей. Таким образом, какое-то время участка № 4 просто не существовало. Лишь в феврале он "возродился" и взялся за "Комсомолец" за обустройство новой лавы № 1922, перебравшись с пласта Толмачёвского на Емельяновский. Добычники-работяги монтировали конвейерную



ОПОРА И НАДЕЖКА

На сегодняшний день горняки участка № 4 являются главной "опорой и надеждой" для шахты "Комсомолец", оставшейся временно с одним очистным забоем.

цепочку, доставляли с поверхности секции крепи. 100 штук их для нового комплекса 1КМ-138/4 пришли из Юрги. А вот ещё 50 - долго ждали из Тульской области, теряя время.

Только 26 марта состоялся первый этап приёмки лавы. Комиссия разрешила проехать комбайном, продвинуть лаву на десять метров. Вылезли "болячки" пусковой аппаратуры. В итоге бригада пошла за общими запасами 225-метровой лавы в 670 тысяч тонн 2 апреля. "Поход" этот напоминает бег по пересечённой местности. С одной стороны, лава сухая, негазообильная. Комплекс хороший, лавный привод тоже, маслостанция не подводит. Но пласт маломощный, всего полтора метра.

- И мешают включения колчедана, - добавляет С.П. Персидский. - Проложить прошёл, победитовые напайки "съелись", надо зубки на шнеке менять, иногда до 30 штук за раз. После мон-

тажа техники и оборудования выяснилось, что новый комбайн наш К-500Ю (тоже с Юргинского машзавода) слабоват. Пришлось менять поворотные редукторы, укреплить корпус. Это касалось и конвейерной цепочки, на которой тоже меняли и двигатели, и турбомуфту, чтобы увеличить грузопоток по конвейерному уклону. В это время моими надёжными помощниками были сам бригадир, молодой, но очень ответственный механик участка П. Гатилев, старший горный мастер С. Кравцов, электрослесари Э. Шакирзянов, В. Фарафонов. Технику они отладили, и уже в апреле выдали 65 тысяч тонн угля, а в мае - 92 тысячи, на семь тысяч больше плана...

Между прочим, рекорд для "Емельяна" (так порой зовут пласт сами горняки). А ведь этой лавы-рекордсменки, лавы-"кормилицы" на шахте могло совсем и не быть. Прежние собственники из "Кузбассугля" твердо нацеливались "скрестить"

шахты имени 7 Ноября и "Комсомолец", оставив последнюю только с одной лавой, и уж, конечно, не на "худосочном" Емельяновском пласте. Легко представить, с каким настроением жил коллектив, отчетливо понимая, что значит для предприятия сокращение целого очистного участка.

К счастью, руководству шахты удалось убедить пришедших в июле прошлого года собственников из СУЭКа в том, что, зарядив забой новым, сравнительно недорогим отечественным оборудованием, подходящим по горно-геологическим условиям, вполне можно вести угледобычу, отвечающую современным производственно-экономическим стандартам. Да, инвестиционный проект стоимостью в 150 миллионов рублей дорогостоят. Но расчеты показывают, что при миллионном режиме добычи расходы окупятся уже через два года. Притом, что на Емельяновском запасы угля, пригодные под отработку, составляют минимум 10 миллионов тонн! Были определенные сомнения по поводу высокопроизводительной выемки угля - раньше-то средне-месячная "температура" по Емельяновскому составляла не более сорока тысяч тонн. Но в СУЭКе, взвесив все "за" и "против", поверили в перспективность пласта - и не ошиблись.

...Июньский план бригады остался на уровне майского. То есть весьма напряжённым - здешний коксующийся уголь очень нужен шахте, ещё не запустившей вторую лаву. Летом у коллектива никаких особых трудностей не предвидится. А вот примерно в сентябре добычники 4-го будут проезжать поперёк старую выработку, то есть пустоту. Надо будет убирать арочную крепь высотой 2,5 метра, подгонять её под меньшую высоту лавы № 1922, перекреплять выработку, переставить комплекс, опять "сесть" на уголь и ехать дальше. Непростое будет время. Но лёгкого на этом участке и припомнить не могут: "Шахта, она и есть шахта", - просто говорят шахтёры. И, выкурив после получения наряда по сигарете "на дорожку", идут к клетке. Нынче ремонта мало, нужно побольше стружек отрезать.

Н. ВЕРЕСК.

На снимке: звено бригады С.Ю. Фарафоновта перед спуском в шахту.

Фото М. НИКОНОВА.

В Кемерове прошла встреча депутата Государственной думы от Кузбасса, заместителя думского комитета по бюджету и налогам Андрея МАКАРОВА с активом ветеранских организаций области, на которой обсуждалась предстоящая замена льгот денежными компенсациями. Или, как сказал А.М.Макаров, изменение механизма финансирования льгот.

Пора говорить правду!

Эта мудреная, на первый взгляд для простого смертного, деталь насчет механизма очень важна. Не отменяются льготы, а изменяется механизм их денежного обеспечения. Что будем иметь в результате? Возможность навести в этом темном деле порядок, чтобы точно знать, на что и каким образом может рассчитывать конкретный человек той или иной льготной категории.

- Я вовсе не хочу, чтобы создалось впечатление, как все у нас в этом отношении хорошо и замечательно. Но в то же время все далеко не так плохо, как пытаются это иногда изобразить.

Главные опасения людей связаны с уверенностью, что государство в очередной раз обманет. Это опасения психологические. И переубедить может только само государство, если начнет выполнять свои обязательства. И я очень надеюсь на мудрость ветеранов, на их взвешенный подход к крайне болезненной проблеме. Надеюсь на их понимание, что вместе с губернатором А.Г.Тулеевым, другими кузбасскими депутатами Госдумы, нашими членами Совета Федерации предпримем все, чтобы ситуацию разрулить не на словах, и уж тем более не на митингах. А в ежедневной, кропотливой работе над сложнейшим законопроектом.

Добавим к сказанному А.М.Макаровым, что как только на обсуждение правительства был вынесен первоначальный вариант законопроекта (20 апреля), губернатор дал команду депутатам подключаться к его "переделке". Эта работа - анализ, расчеты, взвешивание всех "за" и "против", выслушивание специалистов, финансистов, работниками здравоохранения и социальных вопросов, - началась. Нет смысла перечислять все, приведем лишь один пример. Первоначальный правительственный вариант предлагал размеры компенсаций от 260 до 900 рублей. Сейчас эти цифры составляют от 800 до 3,5 тысячи рублей. Этого удалось добиться в ходе жарких полумесечных дискуссий и доказательств, основанных на точных расчетах. Кроме того, и это, согласитесь, тоже немаловажно! - закон в нынешнем его виде направлен в регионы для обсуждения, внесения поправок и предложений. В течение месяца местная власть сможет изучать его и сформулировать затем свои замечания. После того как документ примут в первом чтении, его еще раз направят в регионы для обсуждения и замечаний конкретно по каждой статье и строке. И только после этого он будет рассматриваться в Госдуме во втором чтении.

В том, что закон необходимо принимать, А.М.Макаров не сомневается. Почему?

Простая арифметика

С его слов уже приводилось соотношение: федеральный бюджет страны составляет около 5 триллионов рублей, а на выплату только всех узаконенных льгот необходимо 6,5 триллионов (!). Здесь комментарии излишни. Важно, что наконец-то названы точные данные. Честно названы. А теперь сравним это соотношение с таким фактом - реально на всех уровнях бюджета на льготы затрачивалось только 64,7 млрд. рублей. Всего один процент от необходимого! На 99 процентов государство обманывало льготников. Этого процента, естественно, ни на что фактически не хватало. И поэтому для большинства людей льготы были недоступны,

они существовали лишь на бумаге.

Учитывая, что руководство страны решило сохранить льготы на услуги ЖКХ (а на них уходит 37,3 млрд. рублей в год), вычитаем их из цифры 64,7 млрд. рублей. Результат - 27,1 млрд. - и есть сумма, которую государство реально выделяло на льготы. На все и про все.

А сейчас оно готово выделить 171 млрд. рублей. - И это будет! - убеждает А.М.Макаров. Такая цифра уже реально заложена в бюджет-2005. Хотя на самом деле и это еще не решение проблемы, потому что стоимость того, что надо отдать людям, больше. Но, согласитесь, 171 против 27 - внушительно для первого шага, на которое государство в конце концов реально решилось.

Со слов депутата приведем еще один пример в пользу принятия закона: если количество существующих сегодня льготников разных категорий разделить на сумму, выделяемую на весь объем льгот, получится, что среднестатистический льготник имеет на сегодня льгот

всего на 112 рублей в месяц.

В жизни, конечно, у одних выходит больше, у других - меньше. Но это "больше" складывается за счет других. Тех, кто теоретическое право на льготы тоже имеет, но никогда ими не пользовался. Таких в стране множество.

К примеру, тот же инвалид войны, живущий в глубинке, не пользуется льготой на телефон, потому что у него просто нет его. А инвалид первой группы не пользуется транспортной льготой, потому что, находясь в инвалидной коляске, лишен возможности передвигаться за пределами своей квартиры. Но деньги-то в бюджете на таких тоже должны выделяться. Получается, что льгота, которой человек не пользуется, выделяется все равно на всех, а деньги, которые под эту льготу даются, идут не конкретным людям, а чиновникам, их распределяющим. Новый закон коренным образом меняет порядок финансирования льготы: деньги за нее получит не чиновник, чтоб затем распределить их, а сам льготник.

Еще одна иллюстрация

Льгота на лекарство по вполне понятным причинам волнует каждого преклонных лет человека. Закон о социальной защите инвалидов, к примеру, провозглашает право бесплатного получения лекарств. В каждой аптеке висит их перечень. Все ли лекарства по этому перечню можно получить? Нет. Просто этого лекарства нет. Зато оно есть рядом, но - за деньги. Выходит, человек вроде имеет право на бесплатное получение лекарства, а получить его не может, тем более, когда это действительно серьезное лекарство. А есть люди, которые могут, если они, к примеру, поближе к чиновнику от медицины. Значит, льгота вроде бы есть, но в полном объеме - не для всех. По Конституции же право на государственную социальную поддержку все имеют одинаковое. И на эти самые бесплатные лекарства в федеральном бюджете выделяется определенная сумма, которой не то что на всех, на несколько процен-

тов от необходимого не хватает. Так вот, первое, что надо сделать, считает А.М.Макаров, взять все эти льготы, выразить их в деньгах и честно отдать эти деньги людям.

Количество инвалидов в стране известно, количество ветеранов тоже. Давайте средства, которые государство дает на данные льготы, поделим на количество этих людей и отдадим каждый месяц каждому человеку эти живые, реальные деньги. Тогда человек не будет обманываться. Он будет знать - есть реальные деньги, на которые он реально что-то купит.

Согласен, есть безумно дорогие лекарства, на которые никаких компенсаций не хватит. И эта проблема решается: государство ежегодно закладывает в бюджете финансирование специальных адресных программ по диабету, туберкулезу и т.д. Так давайте средства, предназначенные на программу, скажем, по диабету, которые сегодня поступают фирмам, закупаящим жизненно важный для диабетиков инсулин за границей, отдадим больным с данным заболева-



БУДЕТ НЕ КАК ВСЕГДА, А ИМЕННО ЛУЧШЕ

нием ДОПОЛНИТЕЛЬНО к компенсации. То же самое по другим серьезным заболеваниям. Ведь по ним есть федеральные программы. Только на деле выходит, что к конкретным людям эти программы никакого отношения не имеют. Эти программы финансируют приобретение лекарств, а лекарства продают в аптеке за огромные деньги. Задача нового закона - дать людям реальную, выраженную в деньгах, возможность воспользоваться льготой. Разве это хуже, чем иметь прописанную на бумаге льготу, но не иметь ни денег, ни возможности купить лекарство?

А как насчет инфляции?

В любых разговорах вокруг замены льгот их денежным эквивалентом сразу возникает вопрос: а не "съест" ли и эти деньги инфляция? Скажем сразу, что пакет из 155 законов, регулирующих пенсионные, социальные, налоговые, бюджетные отношения государства с каждым из нас, эту проблему не упустил из виду. Индексация льготных компенсаций законодательно прописана. Так что компенсации будут индексироваться.

Однако возникает и следующий вопрос: а какова будет инфляция? Государство не может отменить или назначить величину инфляции. Но для решения финансовых проблем и планирования важно ее прогнозировать. Величина инфляции нынешнего года составляет 10 процентов. В прошлом году - 12,4 процента. По словам А.М.Макарова, президентом поставлена задача - к 2007 году выйти на уровень инфляции в 3 процента (для сравнения: в США эта цифра составляет 1,6 процента).

Право выбора: быть или не быть?

Еще одна проблема: казалось бы, действительно просто - пусть человек сам решает, выбрать ли ему натуральную

льготу или ее денежную замену. И здесь главное опасение людей - в неверии государству. "Все равно обманут, заберут и льготы, и денег не увидим!" - уверен практически каждый льготник. Но именно в том случае, если человеку дадут право выбора - выбираю льготу или деньги, - государство как раз и обманет. Потому что в случае отказа от денежной компенсации льготник до 1 декабря должен подать о том заявление в уполномоченные органы. Если учесть, что льготников в стране десятки млн. человек, государство должно иметь время обчитать, кто из них согласился, кто нет. А бюджет следующего года принимается уже в ноябре 2004 года. Люди откажутся, а в бюджет эти деньги на сохранение льготы заложить будет уже невозможно.

- Мы просто не сможем сверстать бюджет 2005 года, и это будет абсолютный бардак! - говорит А.М.Макаров. - И люди, вместо того чтобы ощутить реальные перемены с денежными компенсациями, еще больше разубедятся в том, что предлагает государство. Поэтому, когда это обсуждалось в правительстве, я высказался за добровольность выбора, но иного рода. Добровольность, которая не позволит обмануть людей. Это возможность получить деньги за выбранный самим человеком социальный пакет, который более всего именно ему подходит. Так осуществляется социальная поддержка во всем мире. Именно так государство в состоянии поддерживать не общее количество льготников той или иной категории, а каждого реального. Но приступить к такому выбору можно будет только с 2006 года, а пока в 2005 году надо дать возможность людям получить на руки реальные деньги. Сделав этот первый шаг в преобразовании в пользу конкретного человека, мы сделаем и шаг следующий - в выборе социального пакета услуг, причем именно тех услуг, в которых этот человек нуждается более всего.

Т. КРАСНОСЕЛЬСКАЯ.

Между тем

По словам заместителя председателя Совета народных депутатов Н.М. Голянской, пакет предложений по изменению федеральных законов уже поступил в облсовет.

Нам действительно предложено изучить его, внести свои замечания, предложения и направить их в Государственную думу. Если мы этого не сделаем, то мнение Кузбасса не будет учтено.

